



Ayer inició el Ciclo de Conferencias sobre Política Económica el Instituto de Estudios Políticos

Interesantes discursos del Secretario General del Partido y del Presidente del Instituto El Ministro de Industria y Comercio pronunció una Conferencia que abarca la totalidad de problemas de su Departamento

En el palacio del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. (antiguo Senado) comenzó ayer el ciclo de conferencias sobre política económica, organizado por el Instituto de Estudios Políticos.

El ministro de Industria y Comercio teniente coronel Alarcón de la Lastra, disertó acerca de «El triunfo nacional y su repercusión en las orientaciones de la industria y comercio». Esta conferencia fué precedida por sendos discursos del ministro secretario del Partido, general Muñoz Grande, y del presidente de Estudios Políticos, don Alfonso García Valdecasas.

El acto se celebró en el salón de sesiones, sobre cuyo estrado presidencial se veía un monumental escudo imperial de España tallado en mármol, cuya blancura se destacaba sobre el fondo rojo de los cortinones.

Presidió el general Muñoz Grande, a cuya derecha se sentó el teniente coronel Alarcón de la Lastra; a su izquierda, el señor García Valdecasas. Los secretarios del Instituto de Estudios Políticos, señores Riestra y Díaz del Corral, ocuparon los extremos de la presidencia.

En el banco azul tomaron asiento el ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beigbeder; el de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; el ministro sin cartera y vicepresidente de la Junta Política, señor Sánchez Mazas, y el ministro vicesecretario del Partido, señor Gámero del Castillo.

Entre las altas jerarquías del Estado, del Movimiento y demás personalidades invitadas al acto que llenaban escaños y tribunas, figuraban las siguientes:

El subsecretario de Prensa y Propaganda, señor Alfaro; el de Trabajo, señor Valdés; los directores generales de Justicia, señor Gallo; de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo, y de Registros y Notariado, don Ignacio del Casso; generales Millán Astray, Moscardó, Saliquet, Fernández Pérez y Sáez de Buruaga, gobernador militar de Madrid, el director general de Seguridad, conde de Mayalde; los delegados nacionales de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; Auxilio Social, Mercedes Saez Bachiller; Sindicatos, señor Salvador Merino, y Ex Combatientes, señor Girón; consejeros nacionales señores Pradera, Fanjul Tovar, Jiménez Caballero, Garcerán, Lain Entralgo, González Bueno y Pemartín; el Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay; el presidente de la Diputación provincial de Madrid, marqués de Hazas; el teniente de alcalde, doctor Gómez Sanz; el embajador de Portugal, señor Pereira; el encargado de Negocios de Cuba, señor Estalella; el embajador de España en el Brasil, don Raimundo Fernández Cuesta; el presidente del Tribunal Supremo, don Felipe Clemente de Diego; el fiscal del mismo Tribunal, don Blas Pérez; el gobernador del Banco de España, don Antonio Goicoechea; el marqués de la Vega de Anzo, el marqués de la Elisede, el conservador general y jefe de Protocolo de la Secretaría general del Movimiento, señor Alcántara, etc.

Discurso del general Muñoz Grande

El ministro secretario general del Partido pronunció el siguiente discurso: «Ha sido un acierto del Instituto de Estudios Políticos haber elegido para iniciar su contacto público los

temas económicos. Primero, porque lo que más urge es rehacer el suelo patrio, deshecho brutalmente por las hordas marxistas, que, impotentes para contener nuestro avance arrollador, sólo con la destrucción y el crimen pudieron satisfacer el inconcebible espíritu satánico que había de probar bien a las claras que poco les importaba España, y después, porque en la controversia y razonada discusión que, seguramente, han de suscitar los temas económicos que aquí se han de tratar, yo espero encontraremos, puesto que a todos nos anima el mismo propósito, innumerables puntos de contacto, que, uniendo a los españoles de buena voluntad, con lazos cada día más fuertes, lograrán definitivamente la unidad preconizada por Franco, que ha de permitirnos establecer muy pronto las bases de nuestro poderío.

Por otra parte, el momento señalado para empezar no ha podido ser más oportuno. Hace poco más de una semana el Caudillo aprobó la ley de Unidad Sindical, y a nadie puede ocultársele la grave y consciente responsabilidad que con la Patria han contraído los que, por designio del Mando, han de ponerla en práctica. Millones de seres, con todas sus inquietudes, miserias y fortuna, campos incultos o mal aprovechados, industrias de vida lánguida, energías, de la naturaleza dormida, las riquezas del mar, todos los tesoros de la España, en fin, esperaban esa ley, a cuyo cumplimiento vosotros habéis de contribuir, poniendo en juego y divulgando vuestras prácticas y conocimientos, orientando de este modo a los que, con paso firme y seguro, han de borrar las huellas que el capitalismo liberal y materialismo marxista dejaron en nuestra Patria.

Rápida integración de las Asociaciones

Y a este propósito, yo he de aprovechar la ocasión para decirnos a todos los asistentes al acto, y muy particularmente por deferencia obligada a los miembros del Consejo Nacional, que, sometidas a la disciplina sindical todas las Asociaciones económicas o de clase, se hará la integración rápidamente, pero con las máximas garantías que supone el acuerdo del Consejo de ministros, que ha de decidirlo. Se trata de mejorar y no perturbar la vida económica de la nación, y nos damos perfecta cuenta de que un fracaso en este orden produciría a tales trastornos, que sólo tal vez la generación venidera podría repararlos; pero también sabemos que la torpe continuidad en el sistema derribado y en que algunas bajas pasiones y egoísmos desatados sin freno alguno triunfaban plenamente, supondría la paralización de todas las actividades en forma tal que, sin arreglo posible, la desmembración de nuestra Patria sería el justo castigo que la Providencia impondría a quienes, por su lenidad o cobardía, no tuvieron el valor de afrontar resueltamente los problemas que la vida plantea. Por eso, nosotros no destruiremos nada sin antes haber creado el órgano que, con ventaja, lo sustituya; pero al crear con toda la mesura y detenimiento que el asunto merezca, y escuchando a cuantos pueden interesarles (siempre que estén, claro está, dentro de la línea que la Victoria trazó), lo haremos sin vacilar y prontamente, con toda la energía que requieran los que se opongán a los más elementales principios de la dig-

nidad humana y de la conveniencia nacional.

En nuestros primeros pasos hemos de cuidar muy esmeradamente, no sólo de respetar, sino de sostener y fomentar por todos los medios la iniciativa privada como factor principal de la economía nacional, evitando así el que, por una mal interpretada o exagerada intervención estatal, se adormezcan o mueran las excepcionales condiciones que abundan en los seres de nuestra raza, cuyas actividades no tendrán más freno que el que señale el interés nacional.

Adhesión fervorosa en vez de sumisión

Paralelamente, nos proponemos encuadrar, ya lo estamos haciendo, a todos los trabajadores en nuestras organizaciones, impulsando la sindicación y fomentando el espíritu de colaboración en la producción, hasta convertir la sumisión actual en una fervorosa adhesión que permita convivir a todos armónicamente y con el solo fin de, hablando menos, hacer más por el bienestar de España, y todo ello bajo la tutela y el timón de mando de los que forjaron la Victoria, cuyo espíritu, una vez más y siempre, he de repetir, es el único que puede y debe dirigir los destinos de España, el único que los dirigirá.

Y para terminar, como camarada os ruego y como superior os ordeno: no olvidéis nunca pertenecemos a un Estado creado con mucho dolor, y que al tenerlo presente os obliga en estas conferencias a hablar con toda sinceridad. No es ésta una tribuna que proporcione al que la ocupa lugar y ocasión para poner en juego sus vanidades, siempre miserias y hoy criminales. La tribuna que el Instituto de Estudios Políticos os facilita es un instrumento de trabajo más con el que, al poner de manifiesto vuestra erudición y cultura, abris los ojos a toda una juventud vigorosa que, aunque anhelante de paz, quiera rehacerse pronto materialmente, ya que alma no le falta para lanzarse nuevamente al inevitable combate que le espera, porque la grandeza de España lo exigirá, y en el que vosotros habréis de proporcionarle con vuestra ciencia las armas que, recién empuñadas, les conducirán nuevamente al triunfo.

Trabajad, trabajad, pues, sin descanso, en estas tareas económicas, todo lo prosaicas que queráis, pero que al descubrir vuestras grandes posibilidades, harán concebir a nuestra juventud grandes ilusiones y ejecutar grandes cosas. Con ella se empezará a soñar—¡ya era hora de que en España se sonara!—, y soñando, soñando, esa juventud, siempre arma al brazo, irá torjando un Imperio.

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Toda la concurrencia, en pie y brazo en alto, contestó con gran entusiasmo a los gritos lanzados por el general Muñoz Grande.

Discurso del señor García Valdecasas

A continuación, el presidente del Instituto de Estudios Políticos, señor García Valdecasas, pronunció el siguiente discurso:

«Seguramente lo más difícil del mundo es el gobierno de los pueblos y, en todo caso, es lo cierto que para que una colectividad política esté bien gobernada, para que un pueblo pueda vivir una época de grandeza histórica, hace falta que confluyan factores muy distintos. Por lo pronto, hay uno esencial: es

preciso que todos en la sociedad, gobernantes y gobernados, sientan su unidad, vivan la unidad de destino que es la Patria. Hace falta después que en todos aquellos que en algún sentido han de tener función rectora de la vida de la Patria, esta creencia en su unidad sea servida con una abnegación sin límites y que esa creencia ilumine una voluntad apasionada y constante que penetre a fondo todos los problemas de la vida de la nación, todos sus peligros, todas sus dificultades; y todo ello visto no de un modo aislado e inconexo, sino, al contrario, de un modo orgánico, sistemático y conjunto. Cuando se hace esto, entonces hay en un pueblo una política nacional.

Hoy puede hacerse una política

Pues bien, gracias a un glorioso esfuerzo de las armas españolas y a un sacrificio sin límites, hemos salido victoriosamente de una situación histórica en que no era posible una política nacional; no era posible, porque grandes sectores de la vida española y considerables masas del pueblo español habían sido enajenados totalmente al sentido de la misión de la Patria, al sentido del destino de España. Como por un repulsivo fenómeno de colorización espiritual, aquellos españoles habían dejado de serlo y eran los peores enemigos de España.

España, se dijo ya una vez, era como una vieja encina sofocada por la hiedra y aquella hiedra era tan vigorosa y de tal modo oprimía la encina, que había quienes presumían que era la realidad y no lo era aquella encina, agobiada por ella.

Hemos salido de esta situación. Hoy, gracias al Movimiento Nacional puede hacerse una política en España y puede hacerse porque además el pensamiento político podrá inspirarse en estas verdades esenciales que el Movimiento español ha rescatado, mientras que antes los problemas políticos de España no importaban dolorosamente para el propio futuro de la Patria, importaban sólo como consignas de propaganda, para arrebatarse con odios o engaños a una masa desatentada, cada día más enloquecida por propagandas demagógicas, que no temían por objeto real más que el logro del medro personal de quienes las emprendían al amparo de la ruina y de la descomposición de la Patria.

Penetrar a fondo en la realidad

Pero para realizar nuestra obra, de llegar al más profundo conocimiento de los problemas españoles, no basta inspirarse en estas verdades esenciales que hemos rescatado; se necesita también penetrar a fondo en la realidad nacional, conocerla tal y como es y tal como está.

Ninguna verdad política, ninguna idea, por grande y noble que sea, puede ser plasmada directamente en realidad social y si se quisiera hacer eso, entonces degradaríamos a tópicos vacíos las más nobles verdades de nuestro Movimiento.

Hay que contar con la realidad, hay que penetrar en ella y toda insistencia en el realismo que debe y puede tener nuestra política será poca.

Obra de estudio y contraste de puntos de vista

Esta obra de estudio de los problemas españoles no puede ser obra individual ni inconexa; tiene que ser a su vez, obra orgánica y obra colectiva, y el Instituto de Estudios Políticos es uno de los instrumentos que se han creado para servir esta finalidad. Por eso mismo, el Instituto de Estudios Políticos necesita, lo necesita para España, promover sobre esos grandes problemas de política de sociedad, de economía, de temas exteriores que a España importan, un

Las islas del Ladoga resisten y contraatacan victoriosamente

IMPIDIENDO A LOS RUSOS COGER DEL REVÉS LA LINEA MANNERHEIM

LA SITUACION INTERNACIONAL

Como consecuencia del problema de la exportación del petróleo rumano a Alemania, un cierto malestar recorre los Balcanes, y muchos se preguntan si Italia, nación balcánica por la incorporación de Albania a su corona, podrá mantenerse no beligerante.

Hay que creer que también en España interesará la cuestión, en un doble aspecto geográfico y afectivo, ya que no dejaría de tener repercusión en nuestra Patria la intervención bélica de Italia, que llevaría la guerra a nuestro mar y a la lucha gentes que a nuestro lado combatieron durante nuestra última victoriosa contienda. Ya la pregunta de si podrá Italia permanecer no beligerante, a lo largo de una lucha cuya dimensión nadie puede calcular ni en el espacio ni en el tiempo, no es posible contestar con un monosílabo. Lo único factible es afirmar que la política italiana no beligerante puede encontrarse ante tres hipótesis que darían a Italia muy diversas posibilidades en el futuro.

Nadie puede negar la eventualidad—bien que ésta cuenta con pocas probabilidades—de que la guerra no guerrada no llegase nunca a guerrarse. Serán ocho, nueve, diez pro-

ambiente de estudio cada vez más intenso, de intercambio cada vez solícito, de contraste de puntos de vista y de conocimiento entre todos aquellos que, guiados por un mismo amor a España y por un mismo sentido de responsabilidad, tienen la obligación de formar este núcleo orgánico, que es el que corresponde a la función rectora; y teatro de este ambiente que queremos promover y a cuyo sentido responde este ciclo de conferencias que iniciamos hoy, nos ha parecido que era el más apremiante, por tantas razones de sobra sabidas, el tema económico, y hemos querido que sobre estos temas económicos nos habien, de una parte, los hombres que tienen sobre sus hombros la grave responsabilidad de la gestión de gobierno, que nos podrán decir las máximas, ingentes dificultades con que han tropezado; los problemas totalmente nuevos que se han presentado a nuestra política y a nuestra economía, el esfuerzo que se está haciendo, las esperanzas que pueden presentarnos.

Queremos oír también a otros hombres que, sin tener esta responsabilidad de gestión, tienen un crédito de solvencia nacional, un sentido de responsabilidad y una línea que les une con nosotros en el común servicio de España. Y tenemos que dar las gracias, el Instituto de Estudios Políticos las da cumplidamente, al ministro de Industria y Comercio, que supo defender con las armas a España y hoy la sabe servir en un puesto erizado de dificultades, de que haya tenido la bondad de inaugurar este curso y ofrecernos así una conferencia que no vacilo en afirmar que todos vosotros y que toda España espera con profundo interés.

Y perdón por haber retrasado todavía unos minutos el momento de escuchar las palabras del señor ministro de Industria. (Aplausos).

Conferencia del ministro de Industria

A continuación el ministro de Industria y Comercio, teniente coronel Alarcón de la Lastra, pronunció la conferencia que por su extensión comenzamos a publicar hoy.

habilidades por ciento, si se quiere reducir a números este difícil cálculo, las que pueda contar. Pero nadie, a priori, puede afirmar la imposibilidad de que un día los países hoy en lucha llegasen por ignorados caminos al convencimiento de que el nulo resultado que les espera, tras la victoria o la derrota, no compensa de los esfuerzos titánicos que se están exigiendo a los pueblos combatientes.

No habrá que resaltar lo que esta solución del conflicto significaría para Italia, y concretamente para Mussolini.

Sería la más grande de las victorias internacionales de este hombre que, en un capítulo importantísimo de la historia del siglo XX, demostraría cómo la no beligerancia de Italia se había basado en tan sólidos fundamentos que, hasta los mismos que en el inicio empuñaron las armas, habían tenido, finalmente, que deponerlas, incapaces de saltar la altura de tales razones.

Una segunda hipótesis es la de una guerra guerrada brutalmente, como habrá de ser si la calma se trueca, sin intervención italiana. Ello significaría la presencia de un país fuerte y fresco en medio de pueblos agotados y arruinados en medio de la larga y tremenda lucha. La posición italiana, en este caso, sería tan enormemente fuerte, que esta consideración reduce al mínimo sus probabilidades, por el lógico hecho de que quienes agotan sus esfuerzos en una lucha sin cuartel, tolerarían muy difícilmente la presencia de un espectador de la naturaleza de Italia que, tras el fin de la lucha, podría convertirse en peligroso y reposado rival.

Una hipótesis resta. Naturalmente es la de guerra. Pero una guerra que sólo cuando surjan razones poderosas, podrá poner en pie el pueblo de Italia. O sea, que si el caso llegase, nadie podría discutir a Mussolini el haber aliviado a sus compatriotas de los preludios vacíos y enervantes en que ya alemanes, ingleses y franceses se consumieron inútilmente en las trincheras.

Sólo el tiempo decidirá la magnitud del éxito de Mussolini a través de una de estas tres alternativas, que en relación con la guerra, habrá de adoptar Italia tras su posición actual de «no beligerancia».

Partes

No acusan novedad alguna. Maniobras frustradas

HELSINKI.—El lago Ladoga está completamente helado y los rusos marchan sobre él, en su afán de coger de revés la línea Mannerheim. Las islas finlandesas de Valamo y Mantsin resisten todos los ataques y esta última tiene a raya, con el fuego de sus baterías, el avance soviético por la orilla del lago en dirección a Sortavala, la ciudad que sufrió ayer un terrible bombardeo de aviación.

Parte finlandés

Al nordeste del lago Ladoga las tropas finlandesas rechazaron dos ataques enemigos contra las islas y otro contra una posición de la costa. Además se reconquistó un punto de apoyo, después de aniquilar completamente a los rusos que lo defendían. En todos estos combates el enemigo perdió 500 hombres y dejó abandonados siete tanques, cuatro cañones y gran cantidad de armas de todas clases, así como más de 30 automóviles.

En Aittjoki el enemigo realizó un ataque bastante débil sobre toda la línea del frente, pero también fué (Continúa en la 4.ª página)



CARTA DE BUENOS AIRES DEPORTES
LA ARGENTINA EN CIFRAS

BALANCE DE UN AÑO

Aumento de las exportaciones de trigo, de la producción del petróleo y del ahorro. La difusión de la lengua española

Por MARIANO INTAGLIETTA

Las tradicionales fiestas se han celebrado en Argentina entre un calor sofocante, húmedo y molesto, que en la jornada de Navidad ha alcanzado los 33 grados. Nada, por tanto, nos recordaba a nosotros los europeos el místico nacimiento del Divino Niño y la bíblica oferta de los Reyes Magos.

El calor, el bochorno, el aturdimiento han arrojado a la calle, la población de Buenos Aires, que olvidada de sus orígenes latinos y mediterráneos, ha solemnizado estas fiestas con ritos preferentemente paganos: atracciones en los restaurantes, gritos y disparos y una locura de verdadero carnaval.

En la noche de fin de año, dado el excesivo calor, la población consumió 1.031.540 metros cúbicos de agua, medio millón de litros de cerveza y 379.000 litros de vino. Estas cifras dan una idea del modo pantagruélico con que Buenos Aires festeja las solemnidades más espirituales y familiares. El día de Navidad, más de 5.000 personas abarrotaron el establecimiento municipal de baños, buscando refrigerio en las turbias aguas del río de la plata.

Durante el pasado año Argentina ha conquistado el primer lugar como país exportador de grano y de harina de trigo con 4.506.228 toneladas, contra 2.847.680 exportadas por el Canadá, 2.455.792 por los Estados Unidos y 2.245.690 por Australia. La Argentina ha exportado por tanto el 34,5 por 100 del total exportado por los cuatro países citados, los más fuertes productores mundiales de grano, total que para el 1939 ha alcanzado la cifra de 13.055.390 de toneladas.

La producción del petróleo de los yacimientos explotados directamente por el Estado ha alcanzado la suma total de 1.625.392 metros cúbicos contra 1.430.599 del pasado año, con un aumento de 13,62 por 100. Solo los pozos de Comodoro Rivadavia han producido 1.316.931 metros cúbicos de petróleo.

Las operaciones de la Bolsa de Buenos Aires han alcanzado un aumento por el valor de 942 millones de pesos, con un volumen total de pesos de 1.106.853.879. Entre los títulos que constituyen este total, los preferentemente tratados han sido los títulos de las sociedades anónimas, las cuales han registrado también el mayor incremento con un aumento del 93,4 por 100 respecto al pasado año.

También el ahorro, debido a los beneficios de la guerra y a la abundancia de las cosechas, ha aumentado fuertemente durante 1939. En las cajas de los Bancos Gubernativos, provinciales y extranjeros se hallan, efecto, depositados 9.409.480 de pesos con un aumento del 19,45 por 100 respecto a los depósitos hechos en el último quinquenio. La Banca de la Nación conserva la mayoría de estos ahorros con pesos 4.618.807, mientras los Bancos extranjeros constituyen y administran pesos por 1.040.746.

Según los datos de la Dirección General del Ministerio de la Educación Pública, 160.743 alumnos han asistido en 1939 a los cursos de la enseñanza secundaria, que comprenden de cinco años de estudio en el instituto. A la escuela de Bellas Artes han concurrido tan solo 47 alumnos, las escuelas parificadas en su mayoría creadas por las colectividades extranjeras han sido frecuentadas por 13.492 estudiantes, las escuelas profesionales por 7.643 y los conservatorios de música, canto, baile y educación física por 3.674.

El Tribunal de Apelación para las causas federales ha dictado sentencia en 2.567 causas, dejando pendiente de resolución para 1940, otras

340 causas. Las causas civiles han sido 941, las penales 272 y las militares (aunque solo por causa de servicio militar o alistamiento) 70.

En 1939 fueron perpetrados en Buenos Aires 57 homicidios, y 4.204 agresiones, mientras 25 niños fueron abandonados por sus padres. Hallaron la muerte en accidente de la circulación 190 personas y 5.500 resultaron heridas por los mismos motivos.

Durante el pasado año han funcionado, con respecto a 1938, otros 55 nuevos establecimientos industriales con 700.000 obreros, los cuales han producido 7.000.000 de pesos de mercancías. El total de los establecimientos ha sido de apenas 1.300 que han absorbido solamente la mitad de la población obrera de la capital, condenando a la otra a la desocupación, a la mendicidad y a trabajos momentáneos pobremente retribuidos.

En 1939 se han importado mercancías por valor de 1.300.000 pesos la producción agrícola ha alcanzado la suma total de 2.000.000.000 de pesos y la de la carne 1.200.000.000 de pesos. Durante el mismo año fueron empleados casi 3.000.000.000 de pesos para la elaboración de las materias primas locales e importadas.

El español continúa figurando en el primer lugar de las lenguas mayormente difundidas en el mundo, pues es hablado por más de 100.000.000 de individuos que le usan como lengua nacional. Una estadística efectuada recientemente en Argentina, demuestra, en efecto, que el inglés es hablado solamente por 50.000.000 de personas esparcidas en el Imperio, ya que la mayor parte de los 102 millones de súbditos de Su Majestad Británica emplean el lenguaje de su país de origen.—C. I. B.

Sección religiosa

FEBRERO
7
MIÉRCOLES

De Ceniza. Santos Romualdo, ab. y fd.; Ricardo rey; Teodoro y Aduco, mártires Moisés, obispo y Juliana. Ayuno.

La misa y oficio divino son del miércoles de Ceniza, con rito simple y color morado.

Miércoles de Ceniza

S. I. Catedral.—A las nueve y media bendición de la Ceniza por el Excmo. Sr. Obispo y misa solemne con sermón.

La Santa.—A las ocho y media bendición e imposición de la Ceniza y a continuación misa rezada.

Nuestra Señora de Lourdes

San Antonio.—Se celebra solemne novena a la Virgen Inmaculada de Lourdes.

Todos los días, a las cuatro de la tarde, exposición de S. D. M., Corona Seráfica, plática, novena, cánticos, solemne reserva y al final salve en la Gruta de la Santísima Virgen.

Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos. Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas) AVILA

UNA ORDEN

A la Prensa solo deben enviarse las notas y comunicados que por su interés general exijan publicidad necesaria, y éstas reducidas a las palabras indispensables.

Peña Deportiva, 2.—Residencia Provincial, 1

En el Campo del Pradillo se celebró el domingo día 4 un interesante partido de fútbol, entre la Residencia Provincial, campeón de Avila 1939 y la Peña Deportiva que hacía su reaparición ante el público avilense después de terminada nuestra Gloriosa Cruzada.

El partido había despertado mucha expectación y fué una lástima que el frío y el viento reinante retrajera a la afición.

A pesar del natural desentrenamiento, se vieron en ambos «onces», jugadas vistosas y brillantes, que hicieron pasar el rato a los «incondicionales» que contra viento y marea soportaron estoicos la inclemencia del tiempo. Transcurrió el primer tiempo con dominio de la Peña Deportiva, que logró un tanto por mediación de su interior izquierda de un tiro esquinado, no obteniendo más fruto por la actuación meritoria de su portero Domingo y de los defensas, en los que destacó Pérez, Benito de la Peña Deportiva desperdiçando una gran ocasión de marcar, teniendo al portero batido.

Comienza el segundo tiempo con fuerte viento huracanado, por lo que la Residencia presiona con alguna más insistencia, pero la actuación eficaz y segura de los defensas «peñistas» impide se altere el marcador; sin embargo las arrancadas de la Peña son más peligrosas y en una de ellas Luis consigue el segundo tanto.

Se anima la Residencia y Domingo, que había pasado al extremo izquierda, logra de un chut bombeado el tanto de honor para su equipo. Con anterioridad el árbitro anuló un tanto a la Peña.

Por ésta sobresalieron sus dos defensas: Rey (J.) y Félix, que hicieron un gran partido; el medio centro, Santiago, magnífica promesa del fútbol avilense, y el interior izquierda, Abella, alma y conductor del ataque; y por la Residencia Domingo, Pérez (defensa) y Manolo, faltando profundidad al ataque.

Los equipos se alinearon: Peña Deportiva: Angelillo; Rey (J.), Félix; Cornejo, Santiago, Gaspar; Luis, Abella, Benito, Rey (E.) y Moa.

Residencia: Domingo; Pérez, San Segundo; Martín, Burguillo, Manolo; Catalán, López, García, Justo, Jaime. TACHIN.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Extremistas mejicanos

Intentan saquear una iglesia de Veracruz

VERACRUZ.—Notables contingentes del Ejército federal han sido utilizados para impedir que la iglesia de Cristo, una de las más antiguas de Méjico, fuese saqueada por una turba de extremistas. La manifestación había sido organizada por Adal-

La aviación soviética y su organización
Declaraciones de un piloto prisionero

HELSENKI.—Muchos aviadores rusos se encuentran en los campos de concentración finlandeses en las inmediatas cercanías de la capital. Un teniente aviador que se salvó hace días arrojándose con el paracaídas del aparato incendiado nos ha hecho algunas declaraciones sobre la organización de la aviación soviética.

«Durante las primeras semanas de guerra—nos ha dicho—todas las operaciones de bombardeo habían sido encargadas a oficiales aviadores normalmente de guarnición en la circunscripción militar de Leningrado. Después de vistos los más que mediocres resultados obtenidos, Stalin en persona ha dado orden de que fuesen empleados en los cielos de Finlandia los mejores pilotos rusos. Más de doscientos aviadores afluyeron inmediatamente a los aeropuertos de Schuesselgrad y de Baltiski y desde entonces los resultados comenzaron a ser mejores.»

El prisionero nos ha hablado luego de los aparatos en dotación en el arma aeronáutica soviética y ha dicho que los aparatos de bombardeo que los rusos emplean para sus incursiones en el territorio finco son de tres marcas: «Martin Bomber», «Wright» y «Douglas», los primeros cuatrimotores y bimotores, los restantes trimotores.

Los últimos han llegado recientemente de Norteamérica en número de 200, adquiridos por el Gobierno soviético que quiso probarlos nuevamente antes de imponer la licencia de fabricación.

Para los dos tipos restantes el contrato ha sido hecho desde largo tiempo.

Los prototipos de los «Martin Bomber», llegados de América completamente ultimados, han quedado casi todos en España, destruidos por la aviación de Franco. Ahora son fabricados en Rusia, bajo la dirección de ingenieros americanos los cuales tienen a su disposición pequeñas villas cercanas a los talleres en las cuales no pueden entrar por ninguna razón.

Estos ingenieros tienen la misión de trazar los dibujos, aconsejar las modificaciones, observar, medir minuciosamente las diversas piezas fabricadas a fin de que resulten perfectas. Luego ya no ven nada porque preténdese que no tengan ni siquiera idea del número de aeroplanos que salen de las fábricas rusas.

Contribuye también a tener este secreto una curiosa subdivisión del trabajo con arreglo a la cual los carburadores se construyen en Ucrania, los pistones tienen su fábrica en Smolensk y las armazones, en la región de los Urales y todo así por el estilo. Los aeroplanos llegan de este modo en piezas—desde todos los sitios— a los varios campos de aviación, donde obreros especializados se encargarán de montarlos. Cuando hay necesidad de una pieza de recambio precisa aguardar semanas enteras y alguna vez meses, porque los jefes de los aero-

puertos no tienen derecho a conocer la ubicación de las fábricas y deben dirigirse al mando general de la aviación.

El piloto que nos narra estos detalles no parece muy entusiasta del sistema, toda vez que esta división del trabajo no contribuye ciertamente a la construcción de máquinas perfectas.

La escasa cualidad del material empleado en la construcción y todas las razones que dejamos dichas explican suficientemente el que muchos aparatos, técnicamente excelentes como los que se hallan en servicio en la aeronáutica rusa, den resultados tan mediocres.

Para las bombas había que repetir la misma argumentación. Puede calcularse que una bomba por cada tres de las que han sido lanzadas sobre Finlandia no ha estallado. El ejemplo más evidente es el que se ha verificado en Porroo el día de Navidad, en cuya población solo dos de las diez bombas arrojadas, estallaron. También en Helsinki se ha verificado en estos días un fenómeno parecido.

Hablando de la organización de los vuelos de guerra ha dicho el oficial que, en general, a bordo de un aeroplano de bombardeo que despegaba para una operación de guerra, se halla una tripulación compuesta de tres hombres, un piloto, un ametrallador y un comisario jefe el cual se encarga de lanzar las bombas. En todos los países del mundo el piloto es el comandante, tanto en la aviación militar como en la civil. Además, por lo general, a bordo de un trimotor de bombardeo acostumbra a ir dos pilotos. El prisionero ha declarado que asimismo en Rusia la tripulación debiera ser formada así pero existe escasez de aviadores y cuando va un segundo piloto, es generalmente un alumno aun carente del título militar.

Los primeros vuelos de guerra han sido efectuados sin agentes de la G. P. U. a bordo. Pero cuando Moscú ha visto a donde iban a parar las bombas ha pensado que podía incluso darse el caso de que los aviadores se desprendiesen de su cargamento lo más pronto posible a fin de no afrontar el fuego antiaéreo del enemigo y ha querido poner, en seguida, remedio.

Esta simple sospecha de las jerarquías superiores es bastante para revelar la atmósfera de desconfianza y de desunión, existentes en las filas de las fuerzas armadas rusas.

Un cuarto de hora antes de emprender el vuelo, un comisario general político entrega a los pilotos el mapa de vuelo trazando aproximadamente con un lápiz un croquis de la ruta que deben seguir y las localidades que habrán de bombardear.

Con estos sistemas opera la aviación staliniana en los cielos de Finlandia y de ahí que los resultados sean los que sabemos.—C. I. B.

La desorganización de Rusia en todos los campos de la producción

MOSCU.—Incluso en el comercio al detall repercute la desorganización que ya es un fenómeno crónico en todos los campos de la producción de la U. R. S. S. Largas colas se han observado estos últimos días ante las panaderías y diversos alborotos han tenido lugar a causa de no haber sido posible a muchos ciudadanos adquirir un alimento tan esencial como el pan.

El diario soviético la «Izvestia» pone de relieve que las direcciones de los truts carboníferos de la cuenca del Don no se preocupan de formar cuadros suficientes de ingenieros. Por ejemplo—agrega el diario—sobre 583 ingenieros del trut «Stalinugol» 214 trabajan en las oficinas administrativas; en las grandes minas de Kalinin (distrito de Gorlov) hay un solo ingeniero. Las minas de Artemugol, que hace un año contaban con 27 ingenieros jefes de diversos servicios, tienen ahora solamente 12. Lo mismo ocurre en las minas de carbón de Vorosilovgrad, y del distrito de Rostov.—C. I. B.

J. Velázquez Burguño CIRUGIA GENERAL

Análisis clínicos

Consulta en Caballeros, número 8 de una a dos y de tres a cinco

berto Tejada, ex gobernador de Veracruz, y los manifestantes habían ya ocupado el templo, cuando la intervención de la fuerza pública ha impedido el saqueo restableciendo el orden y practicando algunas detenciones.—C. I. B.

Los aceites y grasas en el mundo

El abastecimiento en aceites y grasas causa actualmente grandes preocupaciones en muchos países y no solamente en los países beligerantes. Por tanto, evidénciase la oportunidad de la publicación del Instituto Internacional de Agricultura que, merced a encuestas minuciosas y a la inteligente interpretación de los hechos, constituye una documentación primordial de los problemas relativos a la producción y al comercio internacional de los aceites y grasas.

Este trabajo se divide en dos volúmenes: el primero trata de los aceites y grasas de origen vegetal que provienen de los cultivos herbáceos; o arbóreos contiene también un minucioso estudio acerca de las tendencias de la producción y del comercio mundial de las materias oleaginosas y de los subproductos de las mismas.

El segundo volumen se ocupa de las grasas provenientes de animales terrestres y marinos; contiene una gran cantidad de datos estadísticos acerca de la producción y del comercio de las materias grasas en un gran número de países importadores, así como de sus usos y precios.

Estos dos volúmenes constan de más de 800 páginas; contienen numerosos diagramas y constituyen, por tanto, una importante contribución al estudio de los aceites y grasas y pueden ser de grande utilidad a todas aquellas personas que se ocupan de los problemas relativos a estos productos.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

Piel-Venéreas-Sifilis

Se proyecta en Argentina una ascensión estratosférica

BUENOS AIRES.—Un grupo de sabios argentinos proyecta una ascensión estratosférica en globo, con la colaboración del profesor Piccard que ha puesto a su disposición sus propios instrumentos y vendrá a la Argentina para presenciar el acontecimiento. El objeto científico principal que se propone alcanzar la ascensión es el de observar las posibles diferencias entre los fenómenos que se verifican en la atmósfera de los dos hemisferios.—C. I. B.

Un senador colombiano que odia a los fotógrafos

BOGOTA.—Un extraño episodio, no exento de gracia, ha ocurrido en el Senado de Colombia. Ha sido protagonista de él el senador Laureano Gómez, jefe del grupo de oposición, el cual durante la sesión última del Senado estaba ocupado en pronunciar un discurso ante la Asamblea, cuando se percibió de que un reporter fotográfico se alejaba del aula de sesiones después de haber disparado el objetivo de su máquina. De un salto el senador Gómez atrapaba al fotógrafo y después de haberle arrancado de las manos las placas las arrojaba a tierra pisoteándolas y haciéndolas añicos. Tras un breve pugilato con el desventurado fotógrafo, culpable de haberle fotografiado mientras pronunciaba su discurso, volvía el senador a ocupar su escaño y reanudaba su discurso como si nada hubiera ocurrido.

CASA PARTICULAR con teléfono, cuarto de baño y calefacción admitiría huéspedes. Calle de primer orden. Razón, en esta Administración

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo, Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato ante anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta.

Queda de ustedes su afmo. s. s. q. e. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo,

No vacite usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colifis, úlcera, etc., etc.

Es además el medicamento estomacal

Que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.



La debilidad,
La inapetencia,
impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños. Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias. En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.

**Instituto Provincial de Higiene
AVILA
SERVICIOS AL PUBLICO**

- Sección de Puericultura... Preescolares... Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Asistentes... Lunes y viernes a las once. Maternología... Jueves a las once.
- Consulta de Oftalmología... Miércoles a las cinco. de Garganta, nariz y oídos... Martes y viernes a las cinco. de Odontología... Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
- Dispensario antivenéreo... Hombres... Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 5 tarde.
- Vacunación antirrábica... Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
- Las demás vacunaciones... Diaria de once a una.
- Recogida de productos (del enfermo) para análisis... Diaria de 11 a 1 y de 3 a 3 por la tarde.
- Recepción de productos para análisis... Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
- Servicios de desinfección... Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación de causa.
2.º Las copias a desinfectar, se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.

¡¡¡CONSTRUCTOR!!!

No suspenda sus obras por falta de materiales.

Los Almacenes CAMARA

Paseo de San Isidro, núm. 2.-Telef. 2017

VALLADOLID

Ofrece **CEMENTO y VIGUETA**

“CASTILLA” para servicio inmediato.

«Public» Valladolid.

Doctor CODINA

Especialista de Pulmón y Corazón. Ha reanudado su consulta en Madrid.

Alarcón, 10. Teléfono 26042

Carreterías

Teleros y mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas. Ezcaray (Logroño)

Academia Millón

Cultura General por correspondencia. Base imprescindible para cualquier oposición o ingreso en Bachillerato.

Montera, 22. MADRID

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A éstas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

Tipografía y Encl. de Sesén Martín

DESTINOS

Hay 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, Gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios. Guardia Civil, Carabineros. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria», periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción seis pesetas trimestre. Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID.

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor

DON MANUEL GÓMEZ DURAN

Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con cien grabados impresos en dos colores.

Primera obra de este carácter que se publica en el mundo

CIRUGIA DE GUERRA

Los tomos del ilustre doctor

GÓMEZ DURAN

25 pesetas cada tomo

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes, martes, miércoles y jueves, a las 3 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotorax.

Todos los días de la semana, desde las diez a las tres horas: Inspecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.

Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.

Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,

Lea V. “El Diario de Avila,,

Servicio Meteorológico

Datos del Observatorio de Avila correspondientes al día de hoy:

Máxima: 8'5.
Mínima: 4,2 bajo cero.

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Teniente Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

Datos comparativos de temperaturas en Avila

El día 5 de febrero se han registrado en Avila las siguientes temperaturas en los últimos cinco años:
1935, máx. 10'0; mín. 0.2.
1936, > 13'0; > 5'0.
Los años 1937, 1938 y 1939 no se registraron en el periódico.

SE VENDE

motor Semi-Diesel de 6 a 8 H. P.
Razón: Timoteo Herráez, Martiherro (Avila).

Registro civil

Día 5 de febrero.
Nacimientos: Julia Zazo Herranz, (Empedrada, 4, Hospital Provincial).
Día 6.
Nacimientos: Pilar López Jiménez, (Carrera de Santo Tomás, 14).
Defunciones: María Jiménez López, Bajada a Don Alonso, 20).
Matrimonios: Rafael Alvarez Rodríguez con Aquilina Bardera Hernández, en San Vicente.

Por cesación de negocio, vendo lote sombreros de caballero.
A. JOSE SANCHEZ. Alemania, 1

La salve en Sonsoles

Siguiendo tradicional costumbre, mañana miércoles de ceniza, primer día de cuaresma, tendrá lugar en el Santuario de Sonsoles, a las cuatro de la tarde, rezo del santo rosario, ejercicio del Via-Crucis y la salve cantada a la Santísima Virgen.

Vicente Jiménez Blázquez

De las Maternidades de Valencia y Madrid.

Partos y Ginecología. Consulta de tres a cinco.

San Segundo, 28. Teléfono 261

Con motivo de cumplirse el 33 aniversario del fallecimiento de don Jesús Sánchez González, las misas que se digan el día 7, a las nueve, nueve y media y diez en la Basílica de San Vicente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda doña Benita Fernández e hijos y demás parientes, publican a sus amistades una oración.

UNA CARTA PARA MAYORAL

Sobre Tomás Luis de Victoria

Querido Mayoral: No comentaría tus líneas de ayer si no fuera porque sé que estas mias de hoy te van a proporcionar la satisfacción de sacarte del error en que te veo y suavizarte el excecicismo y la desconfianza que no has podido evitar se te hayan escapado de la pluma al papel y anden cabrioleando entre las palabras de tu artículo.

Cuando Jiménez Vaquero y yo hemos escrito, lo hemos hecho, no esperando que los homenajes de Tomás Luis de Victoria nos llovieran, ya organizados, del Cielo, sino decididos a actuar contando para ello con los elementos entusiastas de Avila, que siéndolo de verdad, no pretexarán el trabajo para inhibirse de aquéllo por lo que sienten un gran cariño y devoción. ¿Cómo no contar entre ellos a don Angel de Diego? ¿Pero es que tú has dudado un momento de que iba de estar con alma y vida al lado de quienes se ocupen de este Centenario? ¿Es que es indispensable que todos hablen desde las columnas de este periódico?

Pues ahora te he de decir que, aunque no confiábamos mucho en llamamientos, a pesar de lo cual hubiéramos actuado y recabado personalmente cuanto nos fuere preciso y no se nos hubiere ofrecido espontáneamente, hemos tenido la alegría de ver que ni tu artículo ni los nuestros han caído en el vacío. Nuestro Obispo y nuestro Alcalde—nuestros de verdad, porque se preocupan de nuestras cosas—han tenido la gentileza de ofrecernos su apoyo, su patrocinio, su colaboración, pero espontáneamente, sin requerimientos, y con un entusiasmo y un fervor por este Centenario que, al mismo tiempo que nos han honrado, nos han enorgullecido y nos han proporcionado, si cabían, más estímulos para lanzarnos a esta empresa.

Yo estoy seguro de que nadie que en Avila signifique algo ha de fallar ante este acontecimiento. Pero no espero las adhesiones y las ofertas públicamente en este diario, ni esto interesa. El caso es que los haya efectivos, como ya los va habiendo, y después buscaremos las que no hayan venido y nos sean necesarias. Ni dudes, ni vincules la celebración del Centenario a que hable éste o aquél. El caso es que actúen y obren los que tengan entusiasmo por Avila y por nuestro paisano, que serán muchos.

Y que conste que no estoy conforme con que los que hemos hablado debíamos haber llamado. Nosotros con nuestro ardor por estas cosas y tú con tu pluma, siempre dispuesta y siempre gálana, aún tenemos mucho que hablar para el más complejo éxito. Pues si los iniciadores no hubiéramos lanzado la idea ni procurado hacer ambiente, cuando te lamentas de que otros no hablen, ni aun acuciados ¿cómo iba a salir del olvido en este año Tomás Luis de Victoria?

Recibe un abrazo, nuncio de los que espero nos demos más fuertes con motivo de los actos del Centenario, de tu buen amigo,

Félix García Osorio.

Central Nacional Sindicalista

Delegación Sindical Provincial

Se pone en conocimiento de todos los aspirantes al concurso que se ha de celebrar para la provisión de diferentes plazas vacantes en esta Delegación Sindical Provincial se pasen por estas oficinas, sitas en Plaza de Santa Teresa, 11, para completar la documentación, aquellos que no lo hayan verificado en su día, debiendo subsanar este error antes del día 10 del mes actual.

El delegado sindical provincial, Julio Monsalve.

Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado asistan en la presente semana.

Don Angel E. Matilla, presbítero, doña Luisa Canals, doña Luz de Montero, don Casimiro López, don Clemente Oria, don Agustín Terrón; don Lucio Rufes, señor ingeniero jefe de Montes.

Donativos recibidos

Excmo. señor gobernador civil, de un decomiso, 128 kilos de patatas, un cabrito y tres conejos; don Joaquín Leirad, 10 pesetas; doña Purificación Fernández de Tomé, pasteles y bocadillos en el día de su santo.

Omisión

En la reseña que ayer hicimos del acto celebrado en la Academia de Intendencia, dejó de citarse por inadvertencia explicable que entre los

Ecos de Sociedad

Boda

En la capilla de la Santa, del convento de Carmelitas, se celebró ayer el enlace matrimonial de la simpática señorita Lucía Jiménez Vaquero con el joven sargento de automovilismo de esta plaza don Natalio de Luis Jiménez. Fueron apadrinados por S. A. la Princesa María de Borbón y d'Ast y el Excmo. señor duque de la Torre de Santo Domingo, firmando el acta como testigos el industrial don Germán Vaquero, tío de la novia, don Juan Martín y don Francisco Perrino, maestro nacional.

Por reciente luto de la novia, la boda se celebró en la más absoluta intimidad. La feliz pareja a la que deseamos dichosa luna de miel, salió en viaje de novios para Madrid y otras poblaciones.

Posesión

El Magistrado de Trabajo, don Gabriel González Bueno, nos comunica que se ha posesionado de dicho cargo, para el que fué designado por orden de 24 de enero último.

Felicitemos a dicho señor por la distinción de que ha sido objeto, y deseándole muchos aciertos y satisfacciones en el desempeño de su importante cometido nos ofrecemos para cuanto podamos colaborar en los asuntos de su cargo y competencia.

Necrológica

Ha entregado su alma a Dios en nuestra ciudad la respetable señora doña María Jiménez López, señora que consagró su vida a la práctica de bien y que por sus excelentes condiciones era muy apreciada en esta ciudad. Su fallecimiento es muy sentido entre las personas que la trataron.

A su esposo don Juan Martín de Serrano Muñoz, empleado municipal, hijos y demás familia, testimoniamos nuestro pésame y pedimos a Dios por la finada (q. e. p. d.)

Aniversarios

Se cumple el aniversario del fallecimiento de doña Paz Presa Estefanía.

Por el eterno descanso de su alma se han aplicado distintos sufragios en varios templos de esta capital y en el pueblo de Burgoñondo. También hace años que murió don Antonio Domínguez.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.)

asistentes se hallaba don Manuel Kreisle Uribarrí, comisario de guerra de esta plaza.

Administración de Rentas Públicas de Avila

NEGOCIADO DE UTILIDADES

Contribución sobre beneficios extraordinarios de guerra

Transcurrido el plazo legal de presentación de las declaraciones juradas por «Beneficios extraordinarios» a que hace referencia la Ley de 5 de enero de 1939, y existiendo gran número de contribuyentes de los años anteriores, que aún no han formulado la correspondiente al ejercicio fenecido en 31 de diciembre último, se les previene, como igualmente a todos aquellos cuyos rendimientos deban quedar sometidos a las prescripciones de la citada ley, la obligación que tiene de hacerlo, en evitación de las responsabilidades que en otro caso les serán exigidas.

Al propio tiempo ha de advertirse que la apreciación de la existencia o no de beneficios extraordinarios, corresponde siempre a la Administración bien por los datos que se faciliten o por otros medios, y no a los contribuyentes, los cuales han de limitarse a aportar los antecedentes y dato conducentes a tal fin.

El administrador de Rentas Públicas, Félix García Osorio.

(Viene de la primera página) rechazado totalmente hasta sus posiciones de partida.

En dirección de Kuhmo continúan los combates, y en el sector de Salla fué rechazado enérgicamente un ataque soviético contra Markajaervi. En los demás sectores, sin novedad.

Marina.—Sin novedades dignas de mención.

Aviación.—Nuestras fuerzas efectuaron ayer con el mayor éxito una serie de vuelos de reconocimiento y ataques sobre diversos puntos del frente, bombardeando especialmente las concentraciones de tropas enemigas y las bases aéreas. En combates aéreos fueron derribados nueve aviones soviéticos, seguros y cuatro probables.

La isla Mantsin

LONDRES.—Según comunica la United Press de Estocolmo, el periódico «Dagens Nyheter» considera que una buena parte de los 18.000 hombres que componían la 18 división rusa han perecido, unos por acción directa de guerra y otros helados.

Añade dicho rotativo que la victoria fué posible cuando los fuertes de la isla Mantsin, en el lago Ladoga, cortaron las comunicaciones rusas por medio del fuego de su arti-

ANUNCIO DE SUBASTA

El día 20 de febrero, a las once de la mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial del Ayuntamiento de Ojos Albos, la subasta por pujas a la llana de 49 negrillos en pie, con una cubicación aproximada de metros cubicos 16.894, valorados en ochocientas cuarenta y cuatro pesetas con setenta céntimos (844,70) y con arreglo al pliego de condiciones que obra en dicha Alcaldía y en la Delegación provincial del Instituto Nacional de Colonización de Salamanca, calle de José Antonio Primo de Rivera, 38.

Salamanca, 30 de enero de 1940.

lería, emprendiendo los finlandeses inmediatamente un movimiento envolvente, que les permitió diezmar a los rojos.—Assia.

El ataque a la línea Mannerheim

HAPARANDA.—Las tropas soviéticas han ampliado su frente de ataque en el istmo de Carelia, Aunque continúa la fuerte presión en el sector de Summa, los rusos han desencadenado un nuevo ataque al este del lago Muola. Esta actividad bélica se relaciona con la proximidad de la fiesta del Ejército rojo, el 23 de febrero.

Según informes, de fuente generalmente bien informada, afluyen al sector de Leningrado, tropas procedentes de las regiones de Moscú, Ucrania y el Volga. La presión soviética sobre el istmo de Carelia es actualmente, la mayor conocida desde que comenzó la guerra. Los rusos hacen un verdadero derroche de artillería y carros de asalto. Durante la jornada de ayer, en el sector de Summa, los rusos realizaron cuatro violentísimos ataques.

Al mismo tiempo quinientos aparatos soviéticos bombardeaban la retaguardia inmediata a la línea Mannerheim. La ciudad de Viborg fué especialmente víctima de estos salvajes bombardeos. Los finlandeses defienden heroicamente sus posiciones sacando todo el partido posible de las condiciones del terreno. EFE.

Bombardeo de un ferrocarril francés

PARIS.—Se anuncia de fuente oficial que 101 personas han resultado muertas en el bombardeo efectuado por la aviación japonesa sobre la línea férrea de Yunnan, que pertenece a Francia, el viernes último. El embajador francés ha efectuado una protesta ante el gobierno de Tokio, a la que todavía no se ha recibido contestación.—EFE.

Conferencia del ministro de Industria y Comercio sobre "EL TRIUNFO NACIONAL Y SU REPERCUSION EN LAS ORIENTACIONES DE LA INDUSTRIA Y EL COMERCIO."

El estudio que de los problemas de la industria y el comercio españoles hizo ayer el excelentísimo señor ministro del Ramo es de gran amplitud, concienzudo y revelador de la orientación inmejorable que tienen nuestros gobernantes para la reconstrucción y mejora de la economía patria.

Es una lección interesantísima e importante cuyo texto sentimos no poder publicar íntegro en una inserción. En días sucesivos encontrarán su continuación nuestros lectores formando folletón en nuestras columnas.

1

Atendiendo al amable requerimiento que el señor director del Instituto de Estudios Políticos, dependiente de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., me ha hecho para venir a este lugar a ofrecer unos comentarios sobre algunos problemas de patente actualidad, yo he querido corresponder aceptando, sin reservas, la invitación, porque juzgo y estimo

que en esta hora plena de claridades ha de ser total y absoluto el enlace entre la eficacia y la acción que significa la labor de Gobierno, con el estudio y la orientación que son norma y pauta en la vida de este Instituto.

De intento quiero, al tratar del resurgimiento de nuestra industria, señalar como principio de su ciclo evolutivo precisamente el mismo de nuestro glorioso Movimiento, ya que al iniciarse éste y comenzar la lucha más titánica y heroica que registra la Historia, apreciábamos con amargura, aunque sin el más mínimo desaliento, que si la desventaja en material y efectivo era manifiesta, no era menos cierto que ni compararse podían nuestros escasos medios industriales con los del enemigo, que desgraciadamente poseía los mayores centros fabriles y mineros de nuestra Patria.

Vivo está aún en la memoria aquel alarde de audacia militar que en gloriosa marcha de Sevilla a Madrid realizó el minúsculo Ejército de Africa, a impulso de un gran general que consiguió inculcar a sus tropas la gran fe que sentía en los destinos de España, y que Dios premió permitiéndole ver tres años más tarde todo nuestro solar pacificado, después de ser derrotado el enemigo por lo genial de su estrategia y el heroísmo de sus Ejércitos.

Pues bien, los pocos actores que de aquella invicta columna sobreviven, recordarán seguramente la misérrima capacidad industrial de las feraces provincias que recorrían, hasta el punto de tener que desandar cientos de kilómetros a retaguardia para reparar las más pequeñas averías de nuestras máquinas de guerra, y asimismo tener que dosificar el empleo de nuestras bocas de fuego en forma a veces inquietante, a causa de que nuestros medios de fabricación eran tan escasos que, a veces, todas las disponibles en la zona nacional eran tan sólo las que iban entre los camiones de la columna y las cartucheras de los soldados.

Nadie que haya mandado tropas ignora el peligro que para la moral representa el hecho de faltar las municiones, y, por tanto, lo comprensible que resulta aquel enorme esfuerzo de nuestro Caudillo en llegar de modo rápido a una organización industrial de nuestra zona que permitiera la máxima fabricación de pertrechos de guerra, obra en la que, justo es decirlo, encontró como auxiliar poderoso el alto patriotismo de nuestra retaguardia, que sin regatear sacrificio alguno consiguió al poco tiempo asegurar el abastecimiento del Ejército. Con ello España demostró al mundo que si legendariamente era considerada tierra de artistas, héroes y poetas, posee también, cuando la ocasión llega, ingenieros y técnicos capaces de suplir con su ciencia y su trabajo aquello que por inconsciencia o maldad no se había previsto.

Esta llama de patriotismo que nuestro Caudillo encendió el 18 de julio de 1936 no sólo hizo que el Ejército venciera y aniquilara al enemigo, y que nuestra retaguardia propulsase la industria y, en general, toda la economía de la nación, sino que derivó una consecuencia política de infinita trascendencia, ya que tuvo la vir-

tud de realizar grandes conversiones, como lo demuestran no sólo los innumerables extraviados que lavaron sus errores y delitos, combatiendo a nuestro lado y muriendo muchos de ellos heroicamente por España, sino también tantos otros que trabajaron con gran fervor en los campos y en las fábricas para asegurar el triunfo de nuestras armas. Y claro es que siendo Jefe del Estado el mismo Caudillo que realizó tal obra, hay que confiar con fe absoluta que toda la nación española, depositando en él su confianza y alentada por esos ideales, ahora en la paz como antes en la guerra, marchará a su engrandecimiento económico, y se conseguirá asimismo en el campo político, a más de un completo sosiego espiritual, que los engañados sientan también el amor sagrado de la Patria, para que después de redimir sus penas por el trabajo sean ciudadanos que vivan con la tranquilidad que la honradez produce y contribuyan con su esfuerzo al imperial amanecer de España.

Después de lo que a modo de exordio queda dicho y de rogar a tan culto auditorio disculpe si fatigo su atención por la aridez del tema y la poca amenidad de mi palabra, paso al desarrollo de esta conferencia, que lleva por título «El triunfo nacional y su repercusión en las orientaciones de la industria y el comercio».

Tratemos de analizar la situación industrial de España en tres etapas: la anterior al Movimiento, la correspondiente al período de guerra y la iniciada después del completo triunfo de nuestras armas.

(Continuará).